Javítási és értékelési útmutató

MODULZÁRÓ VIZSGADOLGOZAT

Pénzügyi – számviteli ügyintéző szakképesítés

Gazdálkodási feladatok
„B” változat

2009. április 3. 8.00 óra

Kidolgozási idő: 60 perc

Segédeszközként kizárólag nem programozható számológép használható!

Elérhető pontszám: 80 pont

Megfelelt minősítéshez szükséges pontszám: 40 pont

I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok

1.) A gazdasági szereplők (alanyok) 

(megnevezés 5*1p., jellemzés 5*2p., összesen 15 pont)

	Megnevezése
	Rövid jellemzése

	1. Háztartás


	Elsődleges gazdasági szerepe a (végső) fogyasztás. Termelési tényezőket bocsát a vállalatok rendelkezésére.

	2. Vállalat


	Elsődleges gazdasági szerepe a termelés. Célja a nyereségszerzés.

	3. Állam 


	Fő gazdasági szerepe a jövedelmek újraelosztása.

	4. Külföld


	A nemzetgazdaság szereplőihez kapcsolódó, nem belföldi gazdasági szereplő(k).

	5. Nonprofit szervezetek


	Nem profitszerzési célú szervezetek, társadalmi célok érdekében tevékenykednek.


Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

2.) A humán erőforrás stratégiák formái

(megnevezés 2*1p., jellemzés 4*2p., összesen 10 pont)

	Stratégia típus
	Rövid jellemzése

	1. Belső fejlesztés

	vállalaton belülről történő munkaerő biztosítás, a munkaerőpiacon nehezen elérhető munkaerő esetében



	2. Felvásárlás


	viszonylag könnyen elérhető munkaerő esetén vállalaton kívülről történő munkaerő biztosítás

	3. Szerződés

	tevékenységek (pl. könyvelés, takarítás) kiszervezése vállalaton kívülre

	4. Szövetségre lépés


	szerződések háttérintézményekkel (pl. egyetemek, kutatóintézetek) a minőségi munkaerő megszerzésére




Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

3.) Jellemezze az innovációt a következő szempontok szerint:

· meghatározása (2p.)

· az érintettek szerepe a megvalósulásában (3p.)

· stratégia típusainak felsorolása és lényege röviden (6 p.)

· alapeseteinek felsorolása (3p.)

Innováció: a fogyasztói igények kielégítésének új, korábbinál magasabb minőségű módja.

A vállalkozások külső érintettjei is szerepet játszanak az innováció megvalósításában:

· Fogyasztók, szállítók

a tartós együttműködés érdekében a vállalatnak ismernie 

kell innovációs kezdeményezéseiket

· Versenytársak


az innováció fő hajtóerői

· Állam



fejlesztések támogatása, prioritások

Stratégia típusai:

· TÁMADÓ:
magas ráfordítás, nagy kockázat, siker esetén kimagasló eredmények

· VÉDEKEZŐ:
közepes ráfordítás, közepes kockázat, szerényebb eredmények
· REAGÁLÓ:
alacsony ráfordítás, kis kockázat, kisebb eredmények

Az innováció 3 alaptípusa:

· Termékinnováció

· Technológiai innováció

· Szervezeti innováció

Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

II. Az alábbi kérdésekre, illetve állításokra adott válaszok közül válassza ki a helyeset! Válaszát az állítás előtt álló betű bekarikázásával (egyértelműen!) jelölje. 

Minden feladatnál csak egy helyes válasz található.    (3*2p., összesen 6 pont)

1.) A készletgazdálkodásban használatos készletfogalom:

a) raktári készlet

b) anyagkészlet

c) biztonsági készlet

d) kronologikus átlagkészlet

2.) Nem tartozik az újratermelés fázisai közé

a) termelés

b) elosztás

c) ellenőrzés

d) fogyasztás

3.) Az egységnyi termékhez felhasznált anyag mennyiségét kifejező mutató

a) anyaghányad mutató

b) anyagkihozatali mutató

c) anyagellátottsági mutató

d) fajlagos anyagfelhasználási mutató

III. Határozza meg a bal oldali oszlopban található fogalmakat, valamint nevezze meg a jobb oldali oszlopban lévő meghatározásokhoz tartozó fogalmat! 

(5*3 p., összesen 15 pont)

	Fogalom
	Meghatározás

	Marketing mix


	Marketing eszközöket és azok megfelelő kombinációját jelenti. Az ún. 4P: termék, ár, értékesítési hely, promóció

	Funkcionális szervezet


	Egydimenziós szervezeti forma, ahol az elsődleges munkamegosztás funkciók szerint történik. Centralizáltság jellemzi.

	Részvénytársaság


	Jogi személyiséggel rendelkező, tőkeegyesítő típusú társas vállalkozás, alaptőkéjét részvények kibocsátásával biztosítja.

	Kapacitás


	Az a termékmennyiség, amelyet a termelő-berendezéseken 1 év alatt elő lehet állítani.



	Megelőző válságmenedzselés


	Odafigyelést jelent a normál működést veszélyeztető jelekre. Stratégiailag lényeges információk gyűjtése, értékelése, külső változások figyelése.




Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

IV. Az alábbi állítások mindegyikéről döntse el, hogy IGAZ vagy HAMIS! (Válaszát írja ki, csak I vagy H megjelölés nem elegendő!) Válaszát indokolja! Indoklás nélküli válasz nem fogadható el. 

(döntésenként 1 pont, indoklásonként 2 pont, összesen 9 pont)

1.) A progresszív leírási kulcs lassított leírást tesz lehetővé.

Döntés, indoklás:

IGAZ, évente növekvő összegű amortizációt számolunk el.

2.) A termelés tömegszerűsége szerint a termelés lehet egyszerű, illetve összetett terméket előállító folyamat.

Döntés, indoklás:

HAMIS, egyedi, sorozat vagy tömeggyártásról beszélhetünk ezen szempont szerint.

3.) A keresletorientált árképzés esetén az ár meghatározása az előállítási költségekből kiindulva történik.

Döntés, indoklás:

HAMIS, ez a költségalapú árképzés jellemzője.

Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

V. Számítási feladat (összesen 11 pont)
Ismert adatok egy nemzetgazdaság teljesítményéről:

Bruttó kibocsátás (GO)




70.000

Termelői felhasználás (TF)




25.000

Amortizáció (AM)





11.000

Belföldiek külföldről kapott elsődleges jövedelme (BEJ)
10.000

Külföldiek belföldön kapott elsődleges jövedelme (KEJ)
12.000

Külföldre utalt transzferek




  4.000

GNDI







40.000

NNDI







29.000

Állapítsa meg az alábbi értékeket! 

A számításhoz használt képletet minden esetben tüntesse fel!

1.) GDP (2p.)

GDP = GO – TF =70.000 – 25.000 = 45.000

2.) NDP (2p.)

NDP = GDP – AM = 45.000 – 11.000 = 34.000

3.) GNI (2p.)

GNI= GDP + BEJ – KEJ = 45.000 + 10.000 –12.000 = 43.000

4.) NNI (2p.)

NNI = GNI – AM = 43.000 – 11.000 = 32.000

5.) Külföldről kapott transzferek (3p.)

GNDI = GNI + KÜLFÖLDRŐL KAPOTT TR. – KÜLFÖLDRE UTALT TR.

40.000 = 43.000 + KÜLFÖLDRŐL KAPOTT TR. – 4.000

KÜLFÖLDRE UTALT TR. = 1.000

Görgetett számítási hibával, de helyes logikával levezetett megoldásért teljes pont adható.
Javítási és értékelési útmutató

MODULZÁRÓ VIZSGADOLGOZAT

Pénzügyi – számviteli ügyintéző szakképesítés

Vállalkozásgazdálkodási ismeretek

„A” változat

2009. április 3. 8.00 óra

Kidolgozási idő: 60 perc

Segédeszközként kizárólag nem programozható számológép használható!

Elérhető pontszám: 80 pont

Megfelelt minősítéshez szükséges pontszám: 40 pont

I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok

1.) A termelési tényezők 

(megnevezés 5*1p., jellemzés 5*2p., összesen 15 pont)

	Megnevezése
	Rövid jellemzése

	1. Munka


	Az ember szellemi és fizikai képességei, amelyet a termelésben felhasználhat. Jövedelme a munkabér.

	2. Tőke

	Emberi tevékenység révén létrehozott eszközök (gépek, berendezések) és pénztőke formájában segíti a termelést. Jövedelme a kamat.

	3. Természeti tényezők


	A természetben megtalálható erőforrások, lehet megújuló, megújítható vagy nem megújítható. Jövedelme a bérleti díj.

	4. Vállalkozó


	A többi termelési tényező irányítója, szervezője. Jövedelme a profit.

	5. Információ


	Napjaink fontossá váló tényezője, végigkíséri és segíti a termelési folyamatot.


Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

2.) A marketing (verseny)stratégiák formái

(megnevezés 2*1p., jellemzés 4*2p., összesen 10 pont)

	Stratégia típus
	Rövid jellemzése

	1. Piacvezető


	A piacon legnagyobb részesedéssel bíró vállalkozás, célja ennek fenntartása. Árdiktáló, előnye lehet új termék bevezetésében.

	2. Piackihívó


	Célja a piacvezető szerep megszerzése, támadó stratégiát folytató, fellendülőben lévő vállalkozás.

	3. Piackövető

	Célja piaci pozíciója fenntartása, nem tr piacvezető szerepre.

	4. Meghúzódó


	Meghatározott piaci résre koncentrál,ó általában kisvállallkozás, ennek megtartására törekszik.


Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

3.) Jellemezze a szervezeten belüli munkamegosztást a következő szempontok szerint:

· meghatározása (2p.)

· szerepe a szervezetben (2p.)

· elveinek felsorolása és rövid magyarázata (6 p.)

· a szervezet formái a munkamegosztási elvek száma szerint (4 p.)

Munkamegosztás: nagyobb feladatok részfeladatokra bontása és szervezeti egységekhez telepítése. 

A szervezet tagolásának alapja.

Az elsődleges munkamegosztás elve lehet:

- tárgyi: terméken vagy termékcsoporton alapuló


- területi/regionális: területi alapú elkülönítés


- funkcionális: nagy szervezeteknél pl. termelés, pénzügy, logisztika elkülönítése

A szervezet formái:


- egydimenziós: egy szempont szerinti tagolás

- többdimenziós: párhuzamosan, azonos súllyal több szempont

Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

II. Az alábbi kérdésekre, illetve állításokra adott válaszok közül válassza ki a helyeset! Válaszát az állítás előtt álló betű bekarikázásával (egyértelműen!) jelölje. 

Minden feladatnál csak egy helyes válasz található.    (3*2p., összesen 6 pont)

1.) Melyik nem tőkejövedelem az alábbiak közül?

e) osztalék

f) kamat

g) járadék

h) lottónyeremény

2.) Munkapiaci túlkínálatnál alakul ki:

e) munkanélküliség

f) túlfoglalkoztatottság

g) egyensúly

h) alacsony reálbér

3.) Melyik egyenlőség igaz az alábbiak közül?

e) gazdasági profit = vállalkozói nyereség + tőkekamat

f) számviteli profit = gazdasági profit + normálprofit

g) fedezeti pont = számviteli költség + változó költség

h) számviteli költség = gazdasági költség + állandó költség

III. Határozza meg a bal oldali oszlopban található fogalmakat, valamint nevezze meg a jobb oldali oszlopban lévő meghatározásokhoz tartozó fogalmat! 

(5*3 p., összesen 15 pont)

	Fogalom
	Meghatározás

	Pótló beruházás


	Az elhasználódott tárgyi eszközök pótlása (amortizáció miatt).

	Forgási idő


	A forgóeszközök egy teljes körforgásához átlagosan szükséges idő napokban.

	Betéti társaság


	Jogi személyiség nélküli társas vállalkozás, legalább egy beltagja és minimum egy kültagja van.

	TQM 


	Minőségközpontú vezetői felfogás, amely a gazdálkodó szervezet összes tevékenységének lépésről lépére történő fokozatos javítására irányul.

	Folyó készlet


	Két utánpótlási időszak között biztosítja a folyó termelés készletszükségletét.


Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

IV. Az alábbi állítások mindegyikéről döntse el, hogy IGAZ vagy HAMIS! (Válaszát írja ki, csak I vagy H megjelölés nem elegendő!) Válaszát indokolja! Indoklás nélküli válasz nem fogadható el. 

(döntésenként 1 pont, indoklásonként 2 pont, összesen 9 pont)

1.) A degresszív leírási kulcs gyorsított leírást tesz lehetővé.

Döntés, indoklás:

IGAZ, egyre csökkenő összegű amortizációt számolunk el évente.

2.) Az anyagmozgatás feladata elsődlegesen az elkészült termékek vevőkhöz történő eljuttatása.

Döntés, indoklás:

HAMIS, ez a szállítás feladata, az anyagmozgatás vállalaton belül történik.

3.) A jutalom a bérrendszer azon eleme, amely előre meghatározott feladat elvégzéséért járhat.

Döntés, indoklás:

HAMIS, ez a prémium, a jutalom utólagos értékelés alapján járhat.

Minden a fentitől eltérő, de szakmailag helyes válasz elfogadható. Részmegoldásért részpont adható.

V. Számítási feladat (összesen 11 pont)
Ismert adatok egy nemzetgazdaság teljesítményéről:

Bruttó kibocsátás (GO)




80.000

Termelői felhasználás (TF)




35.000

Amortizáció (AM)





12.000

Belföldiek külföldről kapott elsődleges jövedelme (BEJ)
13.000

Külföldiek belföldön kapott elsődleges jövedelme (KEJ)
16.000

Külföldről kapott transzferek




  5.000

GNDI







43.000

NNDI







31.000

Állapítsa meg az alábbi értékeket! 

A számításhoz használt képletet minden esetben tüntesse fel!

1.) GDP (2p.)

GDP = GO – TF = 80.000 – 35.000 = 45.000

2.) NDP (2p.)

NDP = GDP – AM = 45.000 – 12.000 = 33.000

3.) GNI (2p.)

GNI= GDP + BEJ – KEJ = 45.000 + 13.000 –16.000 = 42.000

4.) NNI (2p.)

NNI = GNI – AM = 42.000 – 12.000 = 30.000

5.) Külföldre utalt transzferek (3p.)

GNDI = GNI + KÜLFÖLDRŐL KAPOTT TR. – KÜLFÖLDRE UTALT TR.

43.000 = 42.000 + 5.000 - KÜLFÖLDRE UTALT TR.

KÜLFÖLDRE UTALT TR. = 4.000

Görgetett számítási hibával, de helyes logikával levezetett megoldásért teljes pont adható.
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